
III. ARTVİN KURUM VE KURULUŞLAR ARASI VOLEYBOL VALİLİK KUPASI 

	Voleybol Turnuvası Artvin Merkez  Spor Salonunda yapılacak olup, voleybol turnuvasında esas alınacak olan kurallar ve katılacak olan kurumların uyması gereken kurallar aşağıda belirtmiştir.
1- Müracaat: 31 EKİM 2018 ÇARŞAMBA günü teknik toplantı saatine kadar GENÇLİK HİZMETLERİ VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜNE yapılacaktır.

2- Takım ve Oyuncu Sayısı: Takım listeleri 12 kişi ile sınırlı olup teslim tarihinden sonra değişiklik kabul edilmeyecektir. Ayrıca Takımın sorumlu idarecisi olarak bir isim ve iletişim numarasını aşağıda belirtilen tarihe kadar  komiteye bildirilecektir.
* Turnuvaya katılacak takımlar sporcu ve takım sorumlusunu T.C. kimlik numarası ile katılımcılara sporcu lisansı çıkartılacağından 1 adet vesikalık fotoğraf ve kimlik fotokopisini resmi yazıyla GENÇLİK VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜNE bildirecek. Müsabakalarda oynayacak sporcunun kadrolu personel olması gerekir.
* Takımlar kadrolu kamu personeli olmak şartıyla diğer kurumlardan 2 kişi transfer edebilir.
* İlgili takım müsabakaya çıktıktan sonra Kurum personeli olmayan sporcuyu müsabakada oynattığı  tespit edilirse turnuvadan men edilir.
*Turnuvaya katılan sporcular için yaş alt sınırı 18dir.
*Turnuvaya katılmak isteyen Bankalar isterlerse diğer bankalarla birleşip karma bir takım oluşturulabilirler. Ancak sporcular Bankaların ASLİ çalışanı olacak. Kişinin banka çalışanı olduğunu gösteren kimlik kartı ve Resmi yazı yazıyla takım listesi aşağıda belirtilen tarihe kadar  GENÇLİK HİZMETLERİ VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜNE ibraz edilecek.
* Turnuvada öğrenci, stajyer, misafir vb. kişiler kurum veya banka adına müsabakalara katılamazlar.
1- Takımlar 400 TL katılım ücreti ödeyecektir. (Dekontlar Takım Listeleriyle birlikte en geç 31 Ekim 2018 tarihine kadar teslim edilmelidir. Tarihinde verilmeyen evraklar neticesinde takımlar turnuvaya katılamayacaktır).
2- Takımların itiraz etmeleri durumunda itiraz dilekçeleri ile beraber Voleybol Turnuvası Tertip Komitesine müracaat etmeleri gerekmektedir.
3- Turnuva Tertip Komitesinin aldığı Turnuva kuralları kesin olup, gerektiğinde değişikliğe gidebilme yetkisine sahiptir.



OYUN:
* Takımlar maçlara “numaralı forma” ile çıkacaklardır.
* Her takım maç saatinden yarım saat önce salonda hazır bulunacaktır.
* Müsabakalarda salon zeminine zarar verecek spor ayakkabısı giyilmeyecektir. Spor ayakkabısı temiz ve salon içerisinde giyilecektir.
* Fikstür ve gruplar komite tarafından 31 Ekim 2018 Çarşamba günü  saat 16:00 da yapılacaktır. Müsabakalar 5 Kasım 2018 Pazartesi günü başlayacak olup, takımların müsabaka gün ve saatleri komite tarafından belirtilerek takımlara ayrıca bildirilecektir.
TURNUVA OYUN KURALLARI:
a – Turnuva tek devreli lig usulü oynanacaktır.
b – Maçlar 3 ( üç ) hakemle oynanacaktır. (Baş Hakem, File Hakemi ve Masa Hakemi) Teknik Komite ve Hakem Komitesinin, hakemlere her konuda yardımcı olma ve her türlü karar verme yetkisi vardır.
c – Kazanılmış 3 ( üç ) set alan takım galip ilan edilecektir.
d – Setler 25 sayı üzerinden rally-point ( hata yapanın sayı kaybettiği ) sistem şeklinde oynanacaktır.
e – 5.set ( taybreak seti ) 15 sayı üzerinden oynanacaktır.
f – Müsabakalar, pozisyonlar da dönülerek oynanacaktır.
g – Oyuncu değiştirme hakkı sınırsızdır.
h – Setlerde her takımın 2 ( iki ) mola hakkı vardır.
ı- Müsabakalar puanlama sistemine göre oynatılacaktır.

PUANLAMA SİSTEMİ:
Bu sistemde, önceden belirlenmiş fikstüre göre, kulüp takımlarına puan esasına göre birbirleri ile seri müsabakalar yaptırılır ve müsabaka sonucu elde edilen puanlara göre sıralama yapılır.
3 – 0 ve 3 – 1 galibiyetle sonuçlanan müsabakalarda galip gelen takıma (3) puan,
3 – 2 galibiyetle sonuçlanan müsabakalarda galip gelen takıma (2) puan,
2 – 3 sonuçlanan müsabakalarda mağlup olan takıma (1) puan,
1 – 3 ve 0 – 3 sonuçlanan müsabakalarda mağlup olan takıma (0) puan verilir.
Hükmen mağlubiyetlerde toplam puandan (1) puan düşürülür. Hükmen galibiyet alan takımın toplam puanına (3) puan eklenir.
* İhraç olan veya elenen takımlar değerlendirme dışı bırakılarak diğer takımlar kendi arasında değerlendirilecektir. Grubunda elenen takım veya takımlarla yapılan maçların skorları dikkate alınmaz.
* Müsabaka sonuçları, resimleri ve puan tablosu Artvin Gençlik Hizmetleri ve Spor İl Müdürlüğü Facebook sayfasında yayımlanacaktır.
CEZALAR:
Disiplin cezalarıyla ilgili kararları başvuru üzerine ya da resen disiplin kurulu verir.
A – Herhangi bir nedenle ertelenen maç komitenin belirleyeceği gün ve saatte oynanacaktır. Mazeretsiz veya mazereti kabul edilmeyen takımın sahaya çıkmaması durumunda hem hükmen mağlup edilir hem de mevcut set puanından 3 ( üç ) set puan silinir (Mazeretlerin maç saatinden 1 gün önceden bildirilmesi zorunludur ).
B – Geçerli mazeret bildirmeden ( 1 gün öncesinden ) maça çıkmayan takımlar hükmen mağlup sayılacaktır. 2 ( iki ) defa maça çıkmayan takımlar turnuvadan ihraç edilecektir. Ayrıca o takım listesindeki oyuncular turnuva süresince başka takımda oynayamayacaktır.
C – Maç esnasında sürekli hakeme itiraz eden ve etki altına almaya çalışan ( rakibi ve hakemi tehdit eden ) oyuncu, antrenör veya takım sorumlusu önce sarı kartla, bir sayı aleyhine eklenerek uyarılacak, hareketlerin tekrarında direk kırmızı kartla ihraç olunacaktır. Bu ceza 2 ( iki ) maçtan başlayıp komisyonun alacağı karara göre arttırılabilir.
D – Turnuvaya katılım şartlarından başka usulsüz oynatılan sporcu olursa rakip takım itiraz etmese dahi tespit edildiğinde komite kararı ile hükmen ( 3-0 ) mağlup sayılacaktır.
E – Olay çıkaran sporcu ve kurumlar turnuvadan anında ihraç edilecek olup gerekli idari yasal işlemler uygulanacaktır. Komitenin vereceği ceza bir sonraki yıllarda da geçerli olacaktır. Takımlar öncelikle o maçta hükmen mağlup sayılacak, var olan set puandan 3 ( üç  ) set puan silinecek, duruma göre ihraç kararı verilecektir.
F – Maç esnasında takımlar yedek 6 ( altı ) oyuncu ve 1 ( bir ) sorumlu dışında kimse bulundurmayacaktır.(Sorumlu Kişiye ait yaka kartı komite tarafından verilecek ve yaka kartsız sahaya takım sorumlusu alınmayacaktır).
G – Diğer hususlarda nizami kurallar geçerlidir.
H- Turnuvaya katılan oyuncular kendi sağlık kontrollerini yaptırmak zorunda olup, muhtemel sakatlık ve sağlık sorunları ile karşı karşıya kalınması durumunda tertip komitesinin herhangi bir sorumluluğu yoktur.
I – Turnuva Tertip Komitesi gerektiğinde maçlarla ilgili gelişen olaylar karşısında her türlü karar alma yetkisine sahiptir. Turnuvaya katılan takımlar bu kuralları kabul ve taahhüt etmiş sayılırlar
UYGULAMALAR:
** Takımlar ile Voleybol branşında ilimizin önde gelenleri İl Müdürlüğümüzce oluşturulacak olan Basın Toplantısı bölümünde maç öncesi ve sonrası müsabaka hakkında görüş ve yorumlarda bulunacaklar.
** Yapılacak basın toplantıları Facebook, ve Twitter'dan canlı yayınlanacaktır.
** Turnuvaya katılacak takım taraftarlarının da müsabakada ki görüntüleri, videoları İl Müdürlüğümüz Facebook ve Twitter sayfalarında yayınlanacaktır. 
** Turnuva sonucunda dereceye giren ilk dört takıma Kupa ve Madalya verilecektir.

TURNUVA PROGRAMI
	SON MÜRAACAT TARİHİ / YERİ
	31 EKİM 2018 ÇARŞAMBA
Artvin Gençlik Hizmetleri ve Spor İl Müdürlüğü

	KURA ÇEKİMİ / SAATİ
	31 EKİM 2018 ÇARŞAMBA / 16:00
Artvin Gençlik Merkezi Toplantı Salonu

	MÜSABAKA BAŞLANGIÇ TARİHİ
	5 KASIM 2018 PAZARTESİ

	TURNUVA KATILIM ÜCRETİ
	400 TL.

	IBAN NUMARASI
	TR64 0001 0001 4829 2338 5050 02
ARTVİN ZİRAAT BANKASI ŞUBESİ 


 NOT : BANKAYA ÜCRET YATIRILIRKEN HERHANGİ BİR KARIŞIKLIĞA NEDEN OLMAMASI İÇİN KURUMUN ADI BELİRTİLİP  KURUMLAR ARASI VOLEYBOL TURNUVASI OLARAK NOT DÜŞÜLMESİ GEREKMEKTEDİR.
İSTENEN EVRAKLAR
* Turnuva Esame Listesi (Kurumdan Resmi Yazıyla)
* Sporcu Sağlık Raporu
* Kurum Kimlik Fotokopisi
* T.C. Kimlik Fotokopisi
* Turnuva Katılım Ücreti Ödeme Dekontu
* 1 adet vesikalık fotoğraf
